
Углы
1.  Колесо  имеет  18  спиц.  Най ди те  ве ли чи ну  угла  (в  градусах),  ко то рый  об ра зу ют  две  со сед ние

спицы.
Решение.

Колесо  пред став ля ет  собой  круг,  18  спиц  ко то ро го  делят  на  18  кру го вых  секторов.  Так  как
развёрнутый угол равен 360° для каж до го из сек то ров имеем: 
 
О тве т:  20.

2. Сколько спиц в колесе, если угол между со сед ни ми спицами равен 18°?
Решение.

Колесо пред став ля ет  собой круг. Ко ли че ство  спиц  сов па да ет  с  ко ли че ством  секторов на  ко то рые
ими  оно  делится.  Так  как  развёрнутый  угол  360°,  а  угол  между  спи ца ми  равен  18°,  имеем: 

 По это му спиц в ко ле се 20 штук.
 
О тве т:  20.

3. Какой угол (в градусах) об ра зу ют минутная и ча со вая стрелки часов в 5 ч?
Решение.

Часовыми  де ле ни я ми  циферблат  раз бит  на  12  кру го вых  секторов.  Угол  каж до го  из  них  равен
360° : 12 = 30°. Между ми нут ной и ча со вой стрелкой пять ча со вых делений. Они об ра зу ют угол 150°.
 
О тве т:  150.

4. Какой угол (в градусах) опи сы ва ет ми нут ная стрел ка за 10 мин?
Решение.

Минутными  де ле ни я ми  ци фер блат  раз бит  на  60  кру го вых  сек то ров.  Угол  каж до го  из  них  равен
360° : 60 = 6°. За 10 минут ми нут ная стрелка про хо дит 10 · 6° = 60°.
 
О тве т:  60.

5. На какой угол (в градусах) по во ра чи ва ет ся минутная стрел ка пока ча со вая проходит  ?
Решение.

Минутная стрел ка движется в 12 раз быст рее часовой, по это му она пройдёт 24°.
 
Примечание.

Существенно, что ци фер блат предполагается 12­часовым.
 
О тве т:  24.

6. Человек ро стом 1,8 м стоит на рас сто я нии 12 м от столба, на ко то ром висит фо нарь на вы со те
5,4 м. Най ди те длину тени че ло ве ка в метрах.



Решение.
Столб и че ло век об ра зу ют два пря мо уголь ных тре уголь ни ках ABC и FEB. Эти тре уголь ни ки по доб ‐

ны по двум углам. Пусть длина тени равна x, тогда
 

откуда

 
Поэтому длина тени равна 6 м.

 
О тве т:  6.

7. Короткое плечо шлаг бау ма имеет длину 1 м, а длин ное плечо – 3 м. На какую вы со ту (в метрах)
опу стит ся конец ко рот ко го плеча, когда конец длин но го плеча под ни ма ет ся на 1,8 м?

Решение.
Найдём синус угла, на ко то рый поднимается длин ное плечо:

 

 
Угол подъ ема длинного плеча равен углу на ко то рый опустится ко рот кое плечо. Пусть x — высота,

на ко то рую опустится ко рот кое плечо, имеем:
 

 
Таким образом, ко рот кое плечо опу стит ся на 0,6 м.

 
О тве т:  0,6.

8.  Короткое  плечо  шлаг бау ма  имеет  длину  1
м,  а  длин ное  плечо  –  4  м.  На  какую  вы со ту  (в
метрах) под ни ма ет ся конец длин но го плеча, когда
конец ко рот ко го опускается на 0,5 м?



Решение.
Найдём синус угла, на ко то рый опустится ко рот кое плечо:

 

 
Угол подъ ема длинного плеча равен углу на ко то рый опустится ко рот кое плечо. Пусть x — высота,

на ко то рую поднимется длин ное плечо, имеем:
 

 
Таким образом, длин ное плечо под ни мет ся на 2 м.

 
О тве т:  2.

9. Девочка про шла от дома по на прав ле нию на запад 340 м. Затем по вер ну ла на север и про шла 60
м. После этого она по вер ну ла на во сток и про шла ещё 420 м. На каком рас сто я нии (в метрах) от дома
ока за лась девочка?
Решение.

Восток и  запад — про ти во по лож ные направления,  по это му де воч ка про шла 420 − 340 = 80 м на
восток. Пусть   — ги по те ну за пря мо уголь но го треугольника. По тео ре ме Пифагора, ги по те ну за ищет ‐
ся сле ду ю щим образом:
 

 
Ответ: 100.
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10. Сколь ко спиц в ко ле се, если угол между со сед ни ми спи ца ми равен 8°?

Решение.
Пусть в ко ле се   спиц. Ко ле со пред став ля ет собой круг,   спиц ко то ро го делят его на   кру го вых

секторов.  Так  как  пол ный  угол  равен  360°,  для  каж до го  из  сек то ров  имеем:    От ку да 

 
О тве т:  45.

11. На сколь ко гра ду сов по вер нет ся Земля во круг своей оси за 7 часов?
Решение.

За сутки Земля со вер ша ет полный оборот, то есть по во ра чи ва ет ся на 360°. Следовательно, за один
час  Земля  по во ра чи ва ет ся  на  360°  :  24  =  15°.  Получаем,  что  за  7  часов  Земля  по во ра чи ва ет ся  на
7 · 15° = 105°.
 
О тве т:  105.

12. За сколь ко часов Земля по вер нет ся во круг своей оси на 120°?
Решение.

За сутки Земля со вер ша ет пол ный оборот, то есть по во ра чи ва ет ся на 360°. Следовательно, за один
час  Земля по во ра чи ва ет ся на  360°  :  24 =  15°. Получаем,  что на  120°  часов  Земля по во ра чи ва ет ся  за
120° : 15° = 8 часов.
 
О тве т:  8.

13. На ри сун ке показано, как вы гля дит ко ле со с 7 спицами. Най ди те ве ли чи ну
угла (в градусах), ко то рый об ра зу ют две со сед ние спицы, если в ко ле се 45 спиц.



Решение.
45  спиц  делят  колесо  на  45  равных  частей,  значит  угол между  соседними  спицами будет  равен 

 
О тве т:  8.


